www.shfzb.com.ci

最高奖励上限提高至50万元

上海出台新修订的食品安全举报奖励办法

□见习记者 谢钱钱

本报讯 记者从上海市市场监督管理局获悉,新修订的食品安全举报办法出台,并将于今年10月1日正式施行。《办法》提高奖励标准和奖励上限,最高奖励上限由不超过30万元,并强化了食

品交易第三方平台的义务。

《办法》增设奖励等级,提高奖励标准和奖励上限。根据举报证据与违法事实查证结果,《办法》设立三个奖励等级。同时,综合考虑涉案货值金额、奖励等级、社会影响程度等因素计算奖励金额,并提高奖励标准和最高奖励上限。各级奖励标准分别不低

于 2000 元、1000 元、200 元。最高奖励上限由不超过 30 万元提高到不超过 50 万元。

此外,食品安全举报奖励范围扩大。 "未经许可从事食品、食品添加剂生产经营活动或食品相关产品生产活动""生产经营以有毒有害动植物为原料的食品"等违法行为举报列人奖励范围。 同时,增加了对"网络食品交易第三方平台提供者未对人网食品经营者进行实名登记、审查许可证,或者未履行报告、停止提供网络交易平台服务等义务"等违法行为举报的奖励。《办法》还将"货值金额"改为以"罚没款"数额为基数计算奖励金额,同时压缩奖励内部审核时间,从45天压缩到30天。

这份礼物,有"典"不一样

上海高院联合市教委主办"生活中的民法典"法治宣传活动

□记者 胡蝶飞 通讯员 邱悦

本报讯 近日,由上海市高级人民法院 和上海市教育委员会联合主办的"生活中的 民法典"法治宣传活动暨赠书仪式在华东政 法大学附属中学举行。

在华东政法大学附属中学的多功能厅内, 上海一中院少年庭法官助理张家伟以"小鑫 的一天"为主线,通过4个生动的案例,对 学生日常学习生活场景进行再现,深入浅出 地解释《民法典》中的法律知识点,告诉同 学们如何应对和处理这些法律问题。

讲座后,上海高院副院长陈昶、市教委 总督学平辉和上海高院刑庭、市教委青保处、 上海一中院少年庭、长宁区教育局的负责人分别向教师和学生代表赠阅法治教育期刊《悦读法律》(2020年第2期)"民法典专刊"。据了解,《悦读法律》由上海高院与市教委共同编撰,是全国首创的未成年人法治教育刊物,以学生喜闻乐见的"口袋书"形式,将深奥的法律知识,化为浅显易懂的语言和漫画,图文并茂地向青少年学生传播法律知识。

据悉,上海高院和市教委长期致力于青少年法治教育,创新探索法治教育的多种途径和形式,从源头上防控未成年人违法犯罪,促进未成年人提升法治素养和法律意识。

上海市人民检察院启动秋季开学季"法治进校园"活动

"法治第一课"聚焦"民法典与未成年人保护"

□记者 夏天

本报讯 日前,上海市人民检察院与市教委联合启动 2020 年秋季开学季 "法治进校园"系列活动。据悉在此次 "法治进校园"系列活动中,本市 614 名检察官法治副校长或法治辅导员,将结合本地实际,制定个性化巡讲活动方案,"法治第一课"将聚焦"民法典与未成年人保护"、侵害未成年人案件强制报告制度落实等主题。

据介绍,检察机关将集中开展以"民法典与未成年人保护"、侵害未成年人案件强制报告制度落实等为主题的 2020 年秋季"法治第一课"活动,多位检察机关兼职法

治副校长将与中小学校、幼儿园的校长、书记等座谈;"法治进校园"全国巡讲团讲师、上海市检察院检察官顾琤琮以直播课形式为嘉定区的中小学生家长授课;"上海市民法典宣讲团"成员、长宁区人民检察院检察官尤丽娜至多所学校向学生授课。

上海检方提供的数据显示,本市检察机关自 2016 年起正式启动"法治进校园"巡讲活动以来,截至今年 7 月,共有 614 名检察官担任 849 所中小学法治副校长或法治辅导员,覆盖全市一半以上的中小学,实现了全市三级检察院 106 名检察长、领导班子成员以及 96 名未检干部兼任法治副校长全覆盖。

首家消防 主题餐厅亮相

」记者 注吴 摄影报追

本报讯 日前,本市首家以消防做为主题的餐厅在家以消防做为主题的餐厅在闵行亮相,店内墙壁上挂着各类消防安全知识卡,卡通造型的消防公仔吸引路人眼球。图为首家消防主题餐厅店外的卡通消防员吸引行人目光



金山:两轮整治后生态环境明显改善

□见习记者 翟梦丽

本报讯 在昨天上午市府新闻发布会上记者了解到,2015年以来,金山区连续开展了两轮环境综合整治,生态环境明显改善。明年二季度,乐高乐园将在金山开工建设。

据统计,2015至2019年,该区环境空气质量(AQI)优良率上升了12个百分点,PM2.5平均浓度下降38.98%;今年1-8月,全区空气质量优良率为87.3%,优于全市平均水平。截至目前,金山区已累计完成劣V类河道整治765条,全区劣V类水体占比从

32.2%下降至 0.2%,河道恶臭已全面消除;绿化面积 2498.3 公顷,人均公园绿地面积达 8.9 平方米。同时,公众对生态环境满意率从 2015 年的 63.48 分上升到 2019 年的 78.98 分。

除此之外,金山在全市率先开展国家现 代农业产业园、国家有机产品认证示范区、 全国农村产业融合发展试点示范区创建。

金山主动融入虹桥国际开放枢纽南向拓 展战略,南部滨海地区、北部亭枫地区、中 部"田园五镇"等重点区域辐射带动作用持 续增强。值得注意的是,乐高乐园签约落地, 明年二季度将开工建设。

市公安局表彰优秀教官教师和新警带教导师

□见习记者 翟梦丽 通讯员 忻文珂

本报讯 昨天下午,上海市公安局举行 庆祝第 36 个教师节大会暨上海公安学院 2020 级开学典礼,上海公安系统 40 名优秀 教官教师和新警带教导师受到表彰。

会议要求,广大教师教官要对标"立德树人、奋进担当"要求,忠实履行铸魂育警的职责使命,要当好理想信念的"传道者",使公安队伍永葆忠诚;要当好从警生涯的"领路者",帮助学警树牢从警理想;要当好服务实战的"推动者",努力为基层实战助力赋能。广大学员要对标"铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本

领、铁一般的纪律作风"的要求,立志成为 优秀人民警察,志存高远、做奋斗者,争当 上海公安队伍最优秀的接班人。

会议强调,全市公安机关要紧紧围绕国 庆71周年和第三届进博会等重大安保任务, 以纵深推进上海全警实战大练兵为抓手,推 动上海公安实战水平再上新台阶。要突出政 治练兵,结合"坚持政治建警、全面从严治 警"教育整顿,确保队伍的绝对忠诚、绝对 纯洁、绝对可靠;聚焦实战练兵,要坚持实 战导向,聚焦战斗力标准,着力提升能力素 质;要强化智慧练兵,积极探索场景应用, 通过智慧赋能、精准施训,推进战训深度融 合,为更多实战练兵项目插上"智慧翅膀"。

在抗疫一线过教师节的警队教官

□记者 徐荔 通讯员 陈春

本报讯 昨天是中国第36个教师节, 在警队中也有一批特殊的教官,在2020年 闵行公安分局"优秀新警带教导师""优秀 教官"评选活动中,刑侦支队民警丁德峰获 评了"优秀教官"荣誉称号。

39 岁的丁德峰今年以来已为基层送教 80 余课时,培训一线执法民警 200 余人次。

记者留意到,这位"优秀教官"还是一位"当红主播",这位有着东北口音,满嘴

反诈段子的警官在直播间创造了全市首场反诈直播间千万流量。

教师节当天也是丁德峰奔赴上海浦东国际机场抗疫一线的第1个月零1天。

记者了解到,从3月6日开始,闵行公安组织警力投入浦东、虹桥两大机场参与疫情防控,已经先后派出11批次,共700余人次投入防疫工作,24小时不间断工作模式已经开启了半年。

离别时,丁德峰还在岗位上忙碌。这就 是一个警察教官的教师节。

宣传食品安全法 把好市民"进口关"

□记者 陈颖婷 通讯员 冯峰

本报讯 近日,静安区南京西路市场监督管理所积极开展"诚信经营共护食安"食品安全宣传周主题日活动。一清早该所管理人员冒着酷暑顶着热浪在市中心的管辖路段设立了服务台。向上千名群众赠送了防暑防疫的小礼包和防控战疫贯彻执行食品安全法的宣传资料并进行了热情宣讲。同时帮助买好菜的阿姨们现场进行蔬菜内残留农药的快速检测,帮助市民把好食品安全"进口关",动员全社会共治食品安全。

从今年初起,该所以新修订的食品安全法 为抓手,针对所管辖的南京西路街道拥有762 家餐饮行业的特点,积极组织监管人员全方位 投入,同时充分发挥所内共青团队的作用,齐 心协力守护辖区的食品卫生安全。积极深入各餐饮行业强化原料管辖,把好食品进货的源头关,帮助企业严格加强对从业人员的食品安全知识培训考核,以法律、法规为基础,指导餐饮行业建立食品安全管理体系。

该所今年以来严格加强食品安全检查,不遗忘一个角落,深入社区、学校、企事业单位采用了日查和夜查相结合、定期查和不定期查相结合、督促行业自查和业内互查相结合,平时查与突击查相结合、抽查与全面检查相结合等5个相结合方法,对查出的食品安全隐患当场提出整改要求。

据不完全统计,今年来该所运用黑板报、版画、现场宣讲、发放宣传资料等形式,出动500多人次每月开展食品安全法的宣传,使广大群众受到了深刻的教育和启迪。

华师大举办庆祝教师节主题活动



□见习记者 谢钱钱

本报讯 昨天上午, 华东师范大学举办庆祝第 36 个教师节主题活动。 活动对学校第十二届师德 标兵和 30 年教育工龄的 教师进行表彰,并举行了 新入职教师宣誓仪式。记 者了解到,今年华东师大 共有 308 位新入职教职 工。**图为新入职教师代表** 举行宣誓仪式

李振云 技